
 

. 

 

 
 
 
 

BARÒMETRE D’OPINIÓ POLÍTICA 
Novembre 2005 

 
 
 
 

Gran Via de les Corts Catalanes, 639 
08010 Barcelona 
Tel. 93 342 77 10 
Fax 93 342 78 12 
ceo@idescat.net 
http://www.idescat.net 



 

 2

 

Índex 
0. Índex 

1. Fitxa tècnica 

2. Context sociopolític 
     2.1. Problemes de Catalunya 

     2.2. Situació econòmica actual: Catalunya i Espanya 

     2.3. Situació econòmica de Catalunya: Passat i futur 

     2.4. Situació econòmica personal 

     2.5. Situació política actual: Catalunya i Espanya 

     2.6. Situació política de Catalunya: Passat i futur 

3. Actituds davant la política 
     3.1. Interès per la política 

3.2. Freqüència amb la que es parla de política 

3.3. Grau d’informació política  

     3.4. Mitjans de comunicació 

     3.5. Mitjans de comunicació: Televisió i Ràdio 

3.6. Mitjans de comunicació: Premsa 

     3.7. Confiança social 



 

 3

     3.8. Satisfacció amb la democràcia 

     3.9. Eficàcia política 

     3.10. Valoració general dels polítics 

4. Valors polítics 
     4.1. Simpatia de partit 

     4.2. Proximitat de partit 

     4.3. Ubicació en l’escala esquerra-dreta 

     4.4. Ubicació en l’escala esquerra-dreta dels partits  

4.5. Sentiment de pertinença 

     4.6. Sentiment de pertinença dels partits 

4.7. Relacions Catalunya-Espanya 

5. Comportament electoral 
5.1. Eleccions generals: Record de vot 

5.2. Eleccions generals: Intenció de vot 

5.3. Eleccions autonòmiques: Record de vot 

5.4. Eleccions autonòmiques: Intenció de vot  

5.5. Preferència candidat-partit 

5.6. Coneixement dels líders 

5.7. Valoració dels líders 

 



 

 4

 

 

 
 
 

1. FITXA TÈCNICA 

 
 
 
 
 
 

 

 



 

 5

Quadre-resum: 
 

Nivell de confiança:   95% (2 sigmes) 
Variància:      p=q=0,5 
Grandària de la mostra:  1.900 individus 
Marge d’error:   ± 2’94% 

 
 
 
 
Àmbit: 

Catalunya 
 
 
Univers: 

Població catalana de 18 i més anys resident a Catalunya 
 
 
Mètode de recollida de la informació: 

Enquesta telefònica assistida per ordinador (mètode C.A.T.I.). 
 
 
Procediment de mostreig: 

Estratificat per província i dimensió de municipi, amb selecci ó de les un itats primàries de mostreig (municipis) de forma 
aleatòria proporcional, i de les unitats últimes (individus) aleatòriament per quotes de sexe i edat. 
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La grandària dels municipis s’ha dividit en 6 categories: 

• menor o igual a 2.000 habitants 
• de 2.001 a 10.000 
• de 10.001 a 50.000 
• de 50.001 a 150.000 
• de 150.001 a 1.000.000 
• més d’1 milió 

 
Les quotes d’edat han estat: 

• de 18 a 34 anys 
• de 35 a 49 anys 
• de 50 a 64 anys  
• de 65 anys o més 

 
Per al càlcul de les quotes s’ha utilitzat com a base el Padró de Població 2004. 

 
 
Grandària de la mostra: 

1.900 enquestes amb la següent distribució provincial: 
• Barcelona 701 
• Girona 400 
• Lleida  399 
• Tarragona 400 
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Afixació: 

No proporcional. Per a obtenir resultats representatiu s per al conjunt de Catalunya, s ’han de ponderar els resultats d’acord 
amb els següents coeficients: 
 

• Barcelona 2,0442 
• Girona 0,4250 
• Lleida  0,2757 
• Tarragona 0,4675 

 
 
Error mostral: 

El marge d’error per al conjunt de la mostra és de ± 2’94%, per a un nivell de confiança del  95% (2 sigmes) i sota el 
supòsit de màxima indeterminació (p=q=50%). 
 
Per províncies, els marges d’error són: 

• Barcelona ± 3,78% 
• Girona ± 5,00% 
• Lleida  ± 5,01% 
• Tarragona ± 5,00% 

 
 
Treball de camp 

El treball de camp ha estat realitzat per l’empresa Opina S.A. del 14 al 18 de novembre del 2005. 
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2. CONTEXT SOCIOPOLÍTIC 
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2. 1. PROBLEMES DE CATALUNYA (I) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Quin/s creu que són els principals problemes que té 
actualment Catalunya?

(Cada enquestat pot dir més d'un problema)

33,6

29,4

18,9

15,5

14,3

12,6

10,3

8,5

8,2

7,6

7,5

3,3

3,0

3,0

2,5

2,5

1,3

5,1

0,5

0,2

10,4

0 10 20 30 40

Immigració

Atur i precarietat laboral

Accès a l'habitatge

Necessitem nou Estatut + Falten diners per Catalunya

Educació cultura i investigació

Inseguretat ciutadana

Insatisfacció amb la política i/o amb els polítics

Sanitat i Seguretat Social

Millorar polítiques socials

Manca d'infraestructures i transports

Funcionament de l'economia

Relacions Catalunya-Espanya

Crisi de la identitat catalana

Excessiva pressió f iscal

Incivisme i violència

Serveis def icients i males instal·lacions públiques

Baix nivell salarial

Altres

Cap

No ho sap

No contesta

La problemàtica més citada pels  

enquestats, amb un terç de les  

respostes (33,6%), ha estat la 

immigració, a poc mé s de 4 punts 

de distància de la s egona, que ha 

estat l’atur i la  precarietat laboral 

(29,4%). L’accés a l’habitatge 

preocupa a un 18,9% de la mostra, 

mentre que la necessitat de tenir un 

nou Estatut junt amb la percepció 

que calen més diners per Catalunya 

suposen el quart problema més 

citat pels catalans (15,5%). 
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2. 1. PROBLEMES DE CATALUNYA (II) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Quin d'aquests problemes considera que és el més 
important?

(Una sola resposta possible; Només responen els que han citat algun problema)

12,3

12,2

9,7

5,5

5,2

4,3

3,7

3,6

2,9

2,9

1,6

1,5

1,4

1,2

1,0

0,4

0,3

2,2

20,6

4,8

2,5

0 10 20

Atur i precarietat laboral

Immigració

Accès a l'habitatge

Necessitem nou Estatut + Falten diners per Catalunya

Educació cultura i investigació

Inseguretat ciutadana

Insatisfacció amb la política i/o amb els polítics

Sanitat i Seguretat Social

Millorar polítiques socials

Funcionament de l'economia

Manca d'infraestructures i transports

Crisi de la identitat catalana

Excessiva pressió f iscal

Relacions Catalunya-Espanya

Incivisme i violència

Serveis def icients i males instal·lacions públiques

Baix nivell salarial

Altres

Cap

No ho sap

No contesta

A aquells enquestats que han citat 

algun problema que tingui Cataluny a 

actualment, se’ls ha demanat a 

continuació que triïn, d’entre els que  

han dit, aquell que c onsideren el més 

important.  

Com a resultat, la distància entre l’atur, 

la precarietat laboral i la immigració  

desapareix i queden ara empatats amb  

el 12% de les  respostes. L’accés a 

l’habitatge continua en tercer lloc  

(9,7%) i la problemàtica de l’Estatut i el 

finançament queda pràcticament 

empatada en quar t lloc amb els 

problemes relatius a l’educació, la  

cultura i la investigació. 
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2. 1. PROBLEMES DE CATALUNYA (III) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Quin partit polític creu que pot donar millor resposta a aquest 
problema?

4,0

9,7

5,1

16,3

2,2

1,1

32,2

29,5

PP

CiU

ERC

PSC

ICV-EUiA

Altres partits

Cap

NS/NC

A continuació de la pregunta anterior 

en la que es demanava als enquestats 

que triessin el problema més important, 

se’ls ha demanat que declarin  el partit 

que, en el seu parer, pot donar una 

millor resposta a aquest problema. 

Un de c ada tres enquestats (32,2%) 

consideren que no hi ha cap  partit 

adequat per solucionar el problema.  

Tot i així, entre aquells que citen 

alguna opció política, la resposta més  

citada és el PSC (16,3%), que queda  

en primer lloc a 6,6 punts de dis tància 

de CiU, en segon lloc, amb un 9,7% de 

freqüència. 
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2. 2. SITUACIÓ ECONÒMICA ACTUAL: CATALUNYA I ESPANYA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vostè com valora la actual situació econòmica de 
Catalunya/Espanya?

3,2

46,7

28,7

13,8

4,8
2,61,8

45,1

28,4

17,0

2,4
5,2

Molt bona Bona Regular Dolenta Molt dolenta NS/NC

Catalunya Espanya

La meitat dels catalans (49,9%) 

considera que la situació  

econòmica de Catalunya és  bona o 

molt bona, enfront d’una cinqu ena 

part (19,4%) que la veu dolenta o 

molt dolenta. 

 

Malgrat que les v aloracions de 

l’economia catalana són  

lleugerament millors que les  

d’Espanya, es tracta d’una 

diferència poc rellevant, donat que  

la proporció entre qualificacions  

positives i negatives d’ambdues  

economies és molt similar. 
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2. 3. SITUACIÓ ECONÒMICA DE CATALUNYA: PASSAT I FUTUR 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Diria que ara la situació econòmica de Catalunya és millor, igual o 
pitjor que la de fa un any?

14,1

45,2

35,0

5,8

Millor Igual Pitjor NS/NC

D’aquí a un any, creu vostè que la situació econòmica de 
Catalunya millorarà, empitjorarà o que es quedarà igual?

24,5

30,2

23,9

21,3

Millor Igual Pitjor NS/NC

Gairebé la meitat dels enquestats (45,2%) veu l’ec onomia actual igual que la de fa un  any; i prop d’un de cada tres (30,2% ) 

afirma que la situació serà ta mbé igual d’aquí a u n any. Entre els que entr en a valorar positiva o negativament la marxa de 

l’economia durant l’últ im any, predominen les percepcions pes simistes (35%), que superen en 16 punt s a les op timistes 

(14,1%). Per contra, optimistes i pessimistes s’equilibren pel que fa al pronòstic sobre el futur econòmic de Catalunya (24,5% i 

23,9%, respectivament). 
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2. 4. SITUACIÓ ECONÒMICA PERSONAL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 La seva situació econòmica personal és ara millor, pitjor o 
igual que la de fa un any?

14,2

54,4

31,0

0,4

Millor Igual Pitjor NS/NC

La majoria dels catalans (54,4%) afirmen que la seva situació econòmica personal és ara igual que la de fa un any. Els que 

opinen que han empitjorat econòmi cament representen prop d’una te rcera part de la mostra (31% ); i els que afirmen que han 

millorat la seva condició econòmica durant el darrer any pugen al 14,2%. 
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2. 5. SITUACIÓ POLÍTICA ACTUAL: CATALUNYA I ESPANYA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Com qualificaria vostè la situació política actual de 
Catalunya/Espanya?

2,2

32,1

25,9
28,4

5,6 5,8

34,5

6,6
4,3

26,7

1,3

26,5

Molt bona Bona Regular Dolenta Molt dolenta NS/NC

Catalunya Espanya

La valoració de la situació  política a 

Catalunya genera diversitat d’opinions. 

L’opinió pública c atalana s’agrupa entorn a 

tres grups de pesos similars. Per una banda 

s’observa un terç (34,3%) de la ciutadan ia 

que valora la situació  política de Catalunya  

com bona o molt bona; i un terç (34%) que 

la considera dolenta o molt dolenta. El ter ç 

restant es divideix entre els se situen a mig 

camí (25,9%) i la no resposta (5,8%). 

 

La situació de la política espany ola rep una 

valoració lleugerament més posi tiva que la 

catalana, malgrat que segueix un patró de  

resposta molt similar. 
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2. 6. SITUACIÓ POLÍTICA DE CATALUNYA: PASSAT I FUTUR 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Diria que la situació política actual de Catalunya és millor, 
pitjor o igual que la de fa un any?

18,6

42,9
34,0

4,5

Millor Igual Pitjor NS/NC

D’aquí a un any, vostè creu que la situació política de 
Catalunya millorarà, empitjorarà o que es quedarà igual?

34,3

29,1

18,6

18,0

Millorarà Es quedarà igual Empitjorarà NS/NC

L’opinió més freqüent (42,9%) entre els enquesta ts és que la sit uació política actual de Catalunya és ara igual que la de fa un  

any; tanmateix, la percepció  predominant de cara al f utur és que aquesta situació millorarà (un de cada tres catala ns -34,3%- 

creu que la política catalana millorarà durant el proper any). D’altra banda, un de cada tres catalans (34%) opina que la situació 

política actual és ara pitjor de la de fa un any. De cara al  proper any, el percentatge dels que afirmen que la situació pot  

empitjorar es redueix fins el 18,6%. 



 

 17

 
 
 
 
 

3. ACTITUDS DAVANT LA POLÍTICA 
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3. 1. INTERÈS PER LA POLÍTICA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Em podria dir si a vostè la política li interessa molt, bastant, 
poc o gens?

10,3

36,8

31,1

19,6

2,1

Molt Bastant Poc Gens NS/NC

Els catalans interessats per la política tenen 

aproximadament el mateix pes que els 

desinteressats, doncs els  molt i bastant  

interessats en la po lítica, que representen  

un 47,1% de la població, es queden a tant 

sols 2,9 punts del conjunt d’enquestats que 

responen poc i gens (un 50,7%). 

Amb tot, cal destacar el major pes dels gens 

interessats (19,6%) en comparació amb els 

molt interessats (10,3%), que es queden 

uns 9 punts per sota. 
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3. 2. FREQÜÈNCIA AMB LA QUE ES PARLA DE POLÍTICA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Amb quina freqüència comenta o discuteix sobre política 
amb altres persones?

14,8

29,4

36,8

18,1

0,9

Amb molta
freqüència

Amb bastant
freqüència

Amb poca
freqüència

Mai o gairebé
mai

NS/NC

Un 44,2% dels catalans dec laren discutir 

amb molta o bastant freqüència de polític a 

amb altres persones.  Amb tot, la categoria  

individual amb una  major freqüència és la  

dels que afirmen parlar poc de política  

(36,8%). 

 

Finalment, poc menys d’un de cada cinc 

enquestats (18,1%) reconeix q ue no parla  

mai o gairebé mai de política. 
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3. 3. GRAU D’INFORMACIÓ POLÍTICA  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Es considera vostè molt informat, bastant, poc o gens 
informat del que passa en política?

10,1

51,8

31,2

5,5
1,3

Molt Bastant Poc Gens NS/NC

Més de la meitat dels catalans  (51,8%) es 

considera bastant informat del que passa en 

política. Aquests, junt amb el 10,1% que  

afirma estar-ho molt, representen gairebé 

les dues terceres parts de la societat  

catalana. Els poc informats suposen la quasi 

totalitat del terç restant (31,2%). 

 

En aquest cas, els molt informats dupliquen 

en freqüència als gens informats i els 

superen per gairebé 5 punts de distància. 
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3. 4. MITJANS DE COMUNICACIÓ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vostè a través de quins mitjans s’acostuma a informar dels 
temes polítics?85,6

37,9

64,3

10,4
16,4

1,0 0,1

Televisió Ràdio Premsa Internet Amics,
coneguts,
familiars

No
m'interessa
la política

NS/NC

El mitjà de comunic ació més utilitzat pe r 

informar-se els temes pol ítics és la televisió 

(85,6%), seguit per  la premsa escrita 

(64,3%) i, en tercer lloc, la ràdio (37,9%). 

Junt a aquests tres mitjans, el s enquestats 

citen a amics, conegu ts i familiars com a 

fonts alternatives d’informació política en  

una proporció del 16,4%. 

Finalment, els que s’informen a través 

d’internet representen poc més del 10%. 
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3. 5. MITJANS DE COMUNICACIÓ: TELEVISIÓ I RÀDIO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A quin canal de televisió acostuma vostè a veure 
habitualment els informatius?

70,2

30,9

30,5

25,3

6,2

4,1

6,8

1,0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

TV3

TVE 1

Tele 5

Antena 3

TVE2

Canal 33

Altres

NS/NC

A quina cadena de ràdio acostuma vostè a escoltar els 
informatius habitualment?

45,5

23,6

10,7

9,8

9,5

7,8

2,5

11,1

6,7

0 10 20 30 40 50

Catalunya Radio

SER

Onda Cero

COPE

RAC 1

RNE

COM Ràdio

Altres

NS/NC

Els informatius més vi stos pels catalans que s’informen de política  a través de la televisió són els de TV3. Prop de les tres 

quartes parts (70,2%) d’aquest segment de la mostra declaren que acostumen a v eure els informatius a través d’aquest canal.  

En segon lloc, a una distància de 20 punts, empaten TVE1 i Tele 5 (30,9%  i 30,5%, respectivament). Antena 3 queda en  quart 

lloc amb un 25,3% dels enquestats. 

Entre els que s’informen de política a través  de la ràdio, la cadena que emet els info rmatius més seguits és Catalunya Ràdio,  

amb un 45,5% de l’audiènc ia radiofònica; seguida en segon lloc per la SER (23,6%), a 22 punts de distància. El tercer lloc és  

ocupat per un grup de tres emissores (Onda Cero, RAC1 i COPE) amb un volum d’audiència entorn al 10%. 
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3. 6. MITJANS DE COMUNICACIÓ: PREMSA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Quin diari llegeix amb més freqüència?

42,0
25,5

20,6

15,9
10,6

9,9

7,6
6,8

3,9
2,2

1,2

0,5
0,2

1,1

0 10 20 30 40 50

La Vanguardia
El Periódico (català)

El Periódico (castellà)
El País

Comarcals / Provincials
Avui

Diaris gratuïts
El Punt

El Mundo
ABC

Un diari esportiu
La Razón

Altres
NS/NC

Entre els catalans que s’informen de polític a a través de la prem sa, els dos diaris més llegits són, en primer lloc, El Periódi co, 

amb un seguiment conjunt del 46,1%  (tant en la seva versió catalana com castella na) i, en segon lloc se situa La Vanguardia,  

amb un 42%. El País és el tercer diari més llegit, amb un 15,9%. La resta de diaris se situa per sota del llindar del 10%. 
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3. 7. CONFIANÇA SOCIAL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En general, diria vostè que...

35,9

57,2

6,9

Gairebé sempre es pot confiar en la gent
Normalment totes les precaucions són poques a l'hora de tractar amb la gent
NS/NC

La major part dels catalans (57,2%) considera que normalment totes les precaucions són poques a l’hora de tractar amb 

la gent. La desconfiança social s upera llavors àmpliament la confiança, ja que els que creuen que gairebé sempre es pot  

confiar en la gent són el 35,9%. 
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3. 8. SATISFACCIÓ AMB LA DEMOCRÀCIA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sis de cada deu enquestats (59,8%) es tr oben molt i bastant satisfet s amb el funcionament de la democràcia, mentre el 

segment dels que se senten poc i gens satisfets és del 34,8%. 

Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet amb el 
funcionament de la nostra democràcia?

4,8

55,0

29,6

5,2 5,4

Molt satisfet Bastant satisfet Poc satisfet Gens satisfet NS/NC



 

 26

 
3. 9. EFICÀCIA POLÍTICA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

"Crec que els polítics tenen en compte el que pensa la gent"
24,9

69,6

5,4

Més aviat d'acord Més aviat en desacord NS/NC

"Els polítics només busquen el benefici propi"

65,5

28,2

6,3

Més aviat d'acord Més aviat en desacord NS/NC

"La gent del carrer pot influir en el que fan els polítics"

53,6

41,1

5,4

Més aviat d'acord Més aviat en desacord NS/NC

"De vegades la política sembla tant complicada que se'm fa difícil 
entendre el que està passant"

71,1

27,5

2,5

Més aviat d'acord Més aviat en desacord NS/NC

El 69,6% dels cat alans creuen 

que els polítics no tenen en  

compte el que pensa la gent. 

Aquesta xifra és similar a la dels  

que considera que els polítics 

només busquen el benefici propi, 

el 65,5%. 

 

Existeix la percepció general que  

la gent del carrer pot influir en el 

que fan els polítics. Així ho pens a 

el 53,6% dels catalans. Per 

contra, un nombre més gran 

d’enquestats, el 71,1%, considera 

que la política sembla tant 

complicada que se’ls fa difícil 

d’entendre el que està passant. 
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3. 10. VALORACIÓ GENERAL DELS POLÍTICS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En conjunt, posi nota, si us plau, al grau de confiança que li 
mereixen els polítics catalans

5,5

0,9
2,9

4,8

8,8

25,7

20,1

16,8

8,5

1,3 1,7
3,1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Mitjana = 5,36

En conjunt, els polítics catalans reben una valoració positiva. Superen l’aprovat de mitjana (5,36) en una escala de 0 a 10. 

En percentatges, els enquestats que puntuen de forma clarament pos itiva els polítics -de 6 a 10 en l’escala- són més d el 

doble dels que fan una valoració negativa -de 0 a 4 en l’escala: 48% contra 23%, respectivament. 
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4. VALORS POLÍTICS 
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4. 1. SIMPATIA DE PARTIT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Em podria dir, per a quin partit sent més simpatia o 
considera més proper a les seves idees?

4,9

18,5

11,8

25,2

5,5

1,3

22,8

10,1

PP CiU ERC PSC ICV -
EUiA

Altres
partits

Cap NS/NC

El PSC és el partit que desperta més simp atia en l’electorat català. Obté un 25,2% de les respostes. El segueix CiU amb  

el 18,5% de les simpaties dels enquestats. A set punts de distància per darrera de CiU es troba ERC, amb un 11,8%. ICV-

EUiA i PP recullen menys simpa ties, obtenint el 5,5% i el 4,9% respectivamen t. S’ha de destacar que gairebé una quarta 

part dels catalans ( 22,8%) no sent si mpatia per c ap partit. És precis ament aquesta la s egona categoria amb més 

freqüència de resposta.  
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4. 2. PROXIMITAT DE PARTIT  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Se sent proper o distant de cadascun d'aquests partits?
Mitjanes per partits (1 = Molt distant; 5 = Molt proper)

1,68

2,96

2,70

3,05

2,78

1 2 3 4 5

PP

CiU

ERC

PSC

ICV - EUiA

Preguntats els enquestats so bre el seu sentiment de  proximitat respecte a cadascun de ls partits catalans, on el valor  1 

equival a “molt distant” i el valor 5 a “molt proper”, el partit que obté un valor més elev at de proximitat és el P SC, amb un 

3,05, seguit de CiU amb un 2,96.  El tercer lloc és per ICV-EUiA amb un 2,78, i el quart per ERC amb un 2,70. En darrera 

posició, es troba el PP amb un 1,68. 
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4. 3. UBICACIÓ EN L’ESCALA ESQUERRA-DRETA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Si vostè s'hagués de situar en una escala de l'1 al 10, on 1 és 
extrema esquerra i 10 és extrema dreta, en quin punt se 

situaria vostè?

4,8
7,3

15,1 15,0

33,1

6,9

3,8 2,9
0,6 1,1

10,4

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Mitjana = 4,35

Els enquestats tenen un posicionament ideològic decantat cap al centre-esquerra amb una mitjana de 4,35 (en una escala 

de l’1 al 10, on 1 és  extrema esquerra i 10 és extrema dreta). L’opció més fr eqüent és la de centre (el 5 de l’escala) amb 

un 33,1% de respostes. En conjunt, els enquestats que se situen a l’esquerra (de l’1 al 4) són el 42,2%; força més que els  

que se situen a la dreta (del 6 al 10), el 15,3%. 
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4. 4. UBICACIÓ EN L’ESCALA ESQUERRA-DRETA DELS PARTITS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En quin punt d'aquesta escala col·locaria vostè als següents partits?
Mitjanes per partits (1 = Ext. esquerra ; 10 = Ext. dreta )

8,27

5,90

3,04

4,32

3,46

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

PP

CiU

ERC

PSC

ICV - EUiA

Els enquestats ubiquen en l’escala ideològica a cadascun dels partits catalans de la següent manera: ERC és el partit que 

queda més a l’esquerra, amb una mitjana de 3,04, seguit per ICV-EUiA amb un 3,46; el PSC, amb un 4,32, és el partit que 

se situa més proper a la mitjana de la població; mentre que a la banda dreta de l’escala s’hi troben CiU (5,90) i PP (8,27). 
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4. 5. SENTIMENT DE PERTINENÇA  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Amb quina de les següents frases se sent més identificat? Em 
sento...

6,0

5,5

43,1

27,0

14,7

3,6

0 10 20 30 40 50

Només espanyol

Més espanyol que català

Tant espanyol com
català

Més català que espanyol

Només català

NS/NC

Mitjana = 3,40

Segons el sentiment de pertinença català/espanyol,  el grup ma joritari d’enquestats el formen els que se senten tant  

espanyols com catalans arribant a constituir una mica més de les dues cinquenes par ts (43,1%). Per la seva banda, e ls 

que es consideren més catalans que espanyols o només catalans (41,7%) són força més nombrosos que el grup en el que 

predomina el sentiment espany ol (11,5%). La mitjana de la pobl ació catalana s e situa en el  3,40, a mig camí entre el 

sentiment dual (“tant català com espanyol”= 3) i el “més català que espanyol” (= 4). 
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4. 6. SENTIMENT DE PERTINENÇA DELS PARTITS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En quin punt d'aquesta escala col·locaria vostè als següents partits?
Mitjanes per partits (1 = Només espanyol ; 5 = Només català )

1,49

4,05

4,65

3,15

3,78

1 2 3 4 5

PP

CiU

ERC

PSC

ICV - EUiA

Preguntats per la ubicació dels partits en aquesta mateixa escala, els enquestats situen el PSC en un 3,15, la posició més 

propera a la de la mitjana de la  població. El segueix ICV-EU iA amb un 3,78. CiU és considerada una formació més  

catalana que espanyola amb un 4,05; mentre que a ERC, am b un 4,65, se la s itua a mig ca mí entre el “més català” i el  

“només català”. En contrast, el PP es troba en el costat contrari de l’escala (1,49), entre “només espanyol” i “més espanyol 

que català”. 
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4. 7. RELACIONS CATALUNYA-ESPANYA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Creu que Catalunya ha assolit...

3,0

31,6

54,9

10,4

Massa autonomia Un nivell suficient
d'autonomia

Un nivell insuficient
d'autonomia

NS/NC

Creu que Catalunya hauria de ser...

5,6

37,6
35,8

12,9

8,1

Una regió
d'Espanya

Una Comunitat
Autònoma
d'Espanya

Un Estat dins una
Espanya federal

Un Estat
independent

NS/NC

Més de la meitat dels  enquestats (54,9%) consideren 

que el niv ell d’autonomia assolit per Catalunya és  

encara insuficient, davant el 31, 6% que el veu com a 

suficient, i el 3% que pensa que és excessiu. 

Un 37,6% afirma que el model d’estat autonòmic és el que 

més garanties dóna per a u nes bones relacions entre 

Catalunya i Espanya.  Un nombre similar d’enquestats, el 

35,8%, prefereix un model federal, enfront del 12’9 % que 

demanen un estat in dependent i del 5,6% que creuen que 

Catalunya hauria de ser una regió d’Espanya. 
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5. COMPORTAMENT ELECTORAL 
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5. 1. ELECCIONS GENERALS: RECORD DE VOT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Em podria dir a quin partit o coalició va votar en les darreres 
eleccions generals de març de 2004?

6,9

15,7

11,4

30,3

5,0

0,4

2,4

16,2

11,7

0 10 20 30 40

PP

CiU

ERC

PSC

ICV - EUiA

Altres partits

En blanc

No va votar

NS/NC

El partit que obté el major nivell de record de vot a les eleccions generals ent re els enquestats és el PSC amb un 30,3%. 

El segueixen CiU amb el 15,7% i ERC amb el  11,4%. Per darrera es troba el PP amb 6,9% i en últim lloc ICV-EUiA amb el 

5%. El percentatge dels que es varen abstenir és del 16,2% i el dels que no recorden o no volen contestar és del 11,7%. 
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5. 2. ELECCIONS GENERALS: INTENCIÓ DE VOT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Suposant que demà se celebresin eleccions generals, a quin 
partit o coalició votaria?

7,7

13,8

10,6

25,7

4,7

0,4

3,3

10,4

12,9

0 10 20 30

PP

CiU

ERC

PSC

ICV - EUiA

Altres partits

En blanc

No votaria

NS/NC

Segons la intenció de vot directa a les eleccions generals, el partit més votat és el PSC amb un 25,7%, a una distància 

de prop de 12 punts de la segona força políti ca, que seria CiU amb un 13,8%. A nomé s tres dècimes d’aquest últim se 

situa ERC amb una int enció del 10,6%. El PP ocupa la quarta posició am b un 7,7% i ICV-EUiA la darrera amb un 4,7%.  

Els que encara no saben què faran i els que no contesten són el 12,9%. Els que saben segur que no aniran a votar són un 

10,4%. 
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5. 3. ELECCIONS AUTONÒMIQUES: RECORD DE VOT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El partit que compta amb un record de vot autonòmic més gran és CiU am b un 23,2%. El segueixen PSC amb el 22% i ERC 

amb el 12,8%. A més distància es troba ICV- EUiA amb el 6,3% i en últim lloc el PP amb el 4,0%. El perc entatge dels que es  

varen abstenir és del 17% i el dels que no recorden o no volen contestar és del 12,4%. 

Em podria dir a quin partit o coalició va votar en les darreres 
eleccions autonòmiques de novembre del 2003?

4,0
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En blanc

No va votar
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5. 4. ELECCIONS AUTONÒMIQUES: INTENCIÓ DE VOT 
 
 
 
 

Pel que fa a la intenció de vot autonòmic es produeix un empat entre CiU i PSC. CiU obté el 20,8% de respostes i PSC el 

20,6%. A continuació es troba ERC a més de 8 punts de distància  de les alt res dues formacions (12,3%). ICV-EUiA, amb 

un 6%, és el quart partit en intenció de vot, a 6 punts dels r epublicans. El PP ocupa l’últim lloc amb un 4,9%. El gr up 

d’enquestats que no saben què faran i el dels que no contesten arriba al 22,8%. Els que saben segur que no aniran a votar 

són un 9,2%. 

Suposant que demà se celebresin eleccions autonòmiques, a 
quin partit o coalició votaria?
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5. 5. PREFERÈNCIA CANDIDAT-PARTIT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Quan se celebren eleccions, què té més en compte vostè a 
l'hora de decidir el seu vot: el candidat o el partit?

17,0

50,9

22,1

3,4
6,6

El candidat El partit Tots dos Altres NS/NC

La meitat dels c atalans considera que el factor que t é més pes a l’hora de dec idir el seu v ot és el partit (50,9%), enlloc  del 

candidat. Tan sols un 17% admet votar en funció del líder que es presenta. D’altra banda, el 22,1% dels enquestats diu que en 

la seva decisió de vot han influït tan el partit com el candidat. 
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5. 6. CONEIXEMENT DELS LÍDERS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Coneixement de líders
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Joan Herrera

Els líders polítics més coneguts  pels catalans són Pasqual Mar agall, Josep Lluís Ca rod-Rovira, Josep Piqué i Artur Mas, 

mentre que entre els menys coneguts es troben Joan Herrera i Dolors Nadal. 
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5. 7. VALORACIÓ DELS LÍDERS 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Valoració de líders
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D’entre els enquestats que coneixen a cadascun dels líders, la valoració més positiva és per a Joan Puigcercós amb un 5,69, 

seguit d’Artur Mas (5,64), Josep Antoni Duran i Lleida (5,61) i Pasqual Maragall (5,49). Els altres tres polítics que aproven són 

Joan Herrera (5,41), Joan Saura (5,12) i Jos ep Montilla (5,07). Per sota del cinc es troben Josep Lluís Carod-Rovira (4,57),  

Dolors Nadal (3,95) i Josep Piqué (3,42). 
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